

Эстафета в честь Победы!

Погода 9 мая, к сожалению, не порадовала. Но я не пожалела, что померзла на улице больше трех часов, одетая в легкий плащ. Последний раз я вошла в такой азарт, пожалуй, на вступительных экзаменах.

Эстафета началась ровно в 12 часов. Сначала соревновались младшие группы. Сколько эмоций, какое желание выиграть! Думаю, в тот момент многие из наблюдавших хотели бы оказаться на их месте. И было почему! Победа не далась легко. Сколько раз удача оказывалась на стороне то одной, то другой команды. До конца соревнований нельзя было точно определить победителя. И вот результаты эстафеты среди участников 5 группы: 3-е место - школа поселка Ис, 2-е место - школа №7, а 1-е место заняла Нижнетуринская гимназия. Позже я спросила у ребят об их переживаниях. Как ни странно, они сказали, что ничуть не волновались, а лишь радовались своему участию в спортивном празднике.

Далее шла эстафета по городскому маршруту. Участники активно и очень серьезно готовились к забегу. Люди обступали улицу, где должно было состояться соревнование, настолько плотно, что организаторы начали делать замечания. Всем хотелось быть в первом ряду и видеть происходящее.

Бежали по очереди, сначала четвертая (7-8 классы), затем третья (9-

11 классы), вторая и первая группы. Атмосфера накалялась. Начался забег мужская команда. С каким рвением они стартовали, неся эстафетную палочку, как олимпийский огонь. И из последних сил преодолевали последние метры. Девушки в упорстве не уступали юношам, с не меньшим азартом принимая эстафету.

И вот итоги этой упорной борьбы: четвертая группа: 3-е место - школа №3, 2-е место - школа №7, 1-е место - Нижнетуринская гимназия. В третьей группе 3-е место заняла Нижнетуринская гимназия, на 2-ом месте оказалась команда техникума и на 1-м - школа №3. Во второй группе: 3-е место - «Вита» (Виктор Алексеевич Пикулев), 2-е - ИГРТ (Виктор Анатольевич Беляков), 1-е место - ДЮСШ (Вячеслав Владимирович Коновалов). И в первой группе на третьем месте оказалось Лялинское ЛПУ МГ (Владимир Леонидович Шкиль), на 2-ом месте - НТЛПУ МГ (Андрей Сергеевич Береснев), на 1-м - ОАО «Тизол» (Андрей Дмитриевич Жаворонков).

Вот с такими результатами закончилась эстафета в Нижней Туре. И пусть победа и участие всех, кто был на этих соревнованиях, будет данью тем, кто одержал главную Победу 9 мая 1945 года!

Ольга ПАВЛОВА, г. Н. Тура.
Фото автора.



Волейбол

Чемпионат Свердловской области. Мужчины. Первая группа. VI тур. г. Первоуральск. Зал «Динур». 07-08.05.2010.

Финиш чемпионата нашей сборной явно не удался. Оптимальный состав собрать не удалось, в игре явно не хватало мощных подач, неидеальными были действия на приеме. В пятницу «Факел»

проиграл в трех партиях встрече с «Локомотивом-93» (Екатеринбург), а в субботу с тем же счетом «Динуру» (Первоуральск). В итоге лесничане стали в чемпионате только пятыми, а тройка призеров нынешнего турнира выглядит так: 1. БСУ (Березовский), 2. «Локомотив-93». 3. «Кедр» (Новоуральск).

Олег ВЕНИАМИНОВ.

Шашки и шахматы

5 мая в помещении городского шахматно-шашечного клуба был проведен турнир по русским шашкам, посвященный Дню Победы.

Призерами турнира стали: 1 место - Михаил Вдовкин; 2 место - Виталий Кабашов; 3 место - Сергей Деревянко.

Юрий СЕРЕДА.

Лёгкая атлетика

6-9 мая в городе Чебоксары прошли Всероссийские олимпийские сборные соревнования среди юношей и девушек 1993-94 г.р.

Учащаяся СДЮСШОР «Факел» Марина Бучельникова (школа 64) в прыжках в длину заняла третье место с результатом 6 м 05 см.

Поздравляем Марину и ее тренеров Бориса Андреевича и Андрея Борисовича Семеновых с успешным выступлением и желаем дальнейших побед.

Сергей РЯЗАНОВ,
старший тренер отделения легкой атлетики.

Афиша

г. Лесной

Дом физкультуры

Кубок города по волейболу, посвященный памяти А.Я. Мальского. Игры: **13 мая** в 18.00 - «Металлист» - «Зенит», **15 мая:** в 10.00 - «Знамя» - «Комета»; в 11.30 - «Зенит» - «Энергия -9»; в 13.00 - «Нау-

ка» - «Металлист»; **16 мая:** в 10.00 - «Металлист» - «Знамя», в 11.30 - «Энергия -9» - «Наука», в 13.00 - «Комета» - «Зенит».

Городошная площадка

15-16 мая - кубок города по городошному спорту, посвященный 65-ой годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Начало в 09.30.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.



Чемпионат Свердловской области по боксу среди взрослых, прошедший в городе Волчанске с 30 апреля по 2 мая, выявил сильнейших боксеров области, они будут отстаивать честь области на международном турнире памяти Маршала Советского Союза Г.К. Жукова и чемпионате Уральского Федерального округа.

В этот состав вошли два боксера СДЮСШОР Нижней Туры, которые заняли первые места: в весовой категории 69 кг - учащийся ПЛ-22 Илья Нифонтов и в весовой категории 91 кг - Евгений Шитов.

Всероссийский турнир класса В, посвященный участникам Великой Отечественной войны и 65-летию Победы, прошел с 4 по 7 мая в городе Нягани (ХМАО-Югра). Школа олимпийского резерва «Ринг» города Нягани приняла боксеров из Пермского края, Тюменской, Омской, Свердловской областей. Первые места заняли Владислав Ширкин (школа №2), Илья Криницин (гимназия), Егор Марковский (ПЛ-22). Вторые места у Евгения Мамаева (школа №2), На-

река Сергояна (гимназия), Илья Лебедева (школа №1). Третье место занял Вардан Баграмян (гимназия).

Владислав Ширкин и Илья Криницин выполнили норматив кандидатов в мастера спорта России.

В середине апреля в городе Саратове прошло Первенство России по боксу среди юношей 1994-1995 г.р. Это Первенство вызвало огромный интерес у специалистов, что не удивительно, ведь на ринг поднимались юные таланты со всех уголков нашей страны, которым уже в самом ближайшем будущем предстоит отстаивать честь России на международном уровне, продолжая славные традиции отечественного бокса. Хочется отметить, что на эти соревнования вышел и наш земляк Евгений Мамаев, выиграв все отборочные туры, но принять участие в финале не смог из-за финансовых трудностей...

В. ФАРГЕР, Почетный работник физической культуры Российской Федерации.
На снимке: Илья Криницин (слева).

И вновь Лесной встретил «Надежду»

XIV областной детско-юношеский шахматный турнир «Надежда», посвященный 65-летию Великой Победы. Лесной. Центральная городская библиотека им. П.П. Бажова, 2-6.05.2010 г.

Начало мая для юных шахматистов нашего города всегда праздник и уникальная возможность померяться силами со сверстниками (а то и с маститыми игроками) из других городов области. Когда ваш корреспондент побеседовал с главным судьей соревнований, судьей всероссийской категории, мастером FIDE В.В. Комиссаровым (Нижний Тагил), этот вывод полностью подтвердился. Да и вообще Владимир Владимирович оказался интереснейшим собеседником, попутно поведав нам несколько интересных нюансов:

«Турнир в Лесном проходит четырнадцатый год подряд. В плане традиций таких турниров в области всего три. Неплохая география турнира (Екатеринбург, Нижний Тагил, Алапаевск, Верхняя Пышма, Баранча, Качканар, Лесной - О.М.), причем участников из Екатеринбурга больше, чем всех остальных вместе взятых. По организации соревнований абсолютно никаких нареканий: хороший организатор тот, которого не замечают; а если бегают, паникуют - значит, проблемы. Здесь же по ходу турнира не поступило ни одного протеста. Впервые ваш турнир прошел с обчетом международного рейтинга, что в ближайшем будущем резко повысит интерес к нему в спортивном плане. Игрокам, у которых нет никакого рейтинга, здесь очень удобно его получить и методично впоследствии его повышать. Еще одно серьезное новшество: турнир А проводился с электронными шахматными часами. Поначалу ваши товарищи задавали нам по этому поводу много вопросов, но сейчас, чувствуется, что новинка пришлась им явно по душе».

Спортивные же итоги шахматного фестиваля в Лесном такие:

- в турнире А, где возраст участвующих был неограничен, испытали свои силы 22 участника (1 мастер, 12 кандидатов в мастера, 9 перворазрядников). Прошел он по швейцарской системе в 9 туров. С первого тура мастерство захватил старший по званию, мастер Александр Углинских (Баранча). Однако 5 туров с ним шагала нога в ногу кандидат в мастера из Нижнего Тагила Валерий Мельников. В четвертом туре они играли друг с другом, партия закончилась вничью. Однако в шестом туре тагильчанин потерял пол-очка во встрече с Андреем Курзюковым, а его основной конкурент выиграл. И хотя и оставшиеся три тура В. Мельников прошел без поражений, для общей победы этого не хватило. А. Углинских финиширо-

вал также прекрасно и с результатом 8 очков стал победителем соревнований. В. Мельников, набрав 7 очков, занял второе место. По 6,5 очков набрали кандидаты в мастера Роман Новоселов (Алапаевск) и Андрей Курзюков (Екатеринбург), но дополнительный показатель (система коэффициентов Бухгольца) оказался лучше у алапаевца, который и стал третьим призером. Пятое место (а на этом турнире оно тоже было призовым) занял КМС Александр Богданов (Нижний Тагил) - 5 очков. Лучшими среди хозяев стали КМС Андрей Журавлев и перворазрядник Александр Тимошенко - по 4,5 очка. На каждом из четырех турниров организаторы учредили приз для лучшей среди девушек. На турнире А его обладательницей стала перворазрядница Евгения Засыпкина (Верхняя Пышма) - 4,5 очка.

Остальные три турнира (В, С и D) прошли по швейцарской системе в 7 туров. В турнире В приняли участие 11 перворазрядников и 12 игроков второго разряда и допускались сюда участники не старше 18 лет. В отличие от остальных трех турниров явного лидера здесь не было. С первых туров в нем наблюдалось троество, за тур до окончания соревнований лидеры стало четверо, а когда турнир завершился, сразу шесть человек набрали по 5 очков. Благодаря дополнительному коэффициенту победителем турнира стал Сергей Рудных (Екатеринбург), на второе место вышел Константин Жижилев (Алапаевский район), на третье - Иван Казаков (Екатеринбург), все перворазрядники. Среди девушек лучший результат (4 очка) показала Соня Быкова (Екатеринбург).

Турнир С (13 участников, игроки II и III разрядов не старше 14 лет) оказался примечателен тем, что участвовавшие в нем две представительницы прекрасного пола выиграла его, что называется, в одну калитку, оставив представителям сильного пола возможность бороться лишь за места третье и ниже. Триумфально выступила на нем лесничанка Ольга Радченко (III разряд), выигравшая все семь партий. На очко от нее отстала Виктория Зотова (Екатеринбург, III разряд), третий результат (4,5 очка) показал Олег Киров (Екатеринбург, III разряд).

В турнире D (18 участников IV разряда не старше 13 лет) все три призовых места у екатеринбуржцев. Со стопроцентным результатом (7 очков) его выиграл Ярослав Сапегин, вторым стал Григорий Винокурский (5,5 очка), третьим - Арсений Болотин (5 очков). Лучший из лесничан Павел Безинов (4,5 очка) занял четвертое место. Лучший результат у девочек (3,5 очка) показала Анна Мокрушина (Лесной).

Следует сказать, что программа фестиваля не ограничивалась только основными турнирами. 2 мая сеанс одновременной игры на две-

надцати досках (все белым цветом, без фор) для молодых любителей шахмат дал международный мастер из Екатеринбурга Владимир Степанович Калиберда. Экзаменатор оказался строгим: в одиннадцати партиях его противники сдались. Однако в одной партии маститому шахматисту пришлось-таки согласиться на ничью: «героиней дня» оказалась второразрядница Анна Миронова (Екатеринбург). 4 мая (также в четырех категориях - А, В, С и D) прошли турниры. Турнир А («швейцарка»), 9 туров, собрал 25 участников выиграл А. Курзюков (8 очков), призерами стали А. Углинских (7 очков) и В. Комиссаров (6,5 очка). В турнире В первые три места заняли соответственно И. Казаков, М. Золотовский (оба - Екатеринбург), Н. Тепляков (Алапаевск). Объединенный турнир С-D шел с раздельным зачетом игроков III и IV разрядов. Среди игроков третьего разряда призовую тройку образовали И. Барейша, Ф. Григорян и О. Киров (все - Екатеринбург). А среди игроков IV разряда лучшим стал П. Безинов (Лесной), С. Калугин (Алапаевск) стал вторым, А. Барышев (Екатеринбург) - третьим.

Специальные призы были учреждены для самых юных участников турнира. Их обладателями стали Александр Солдатов (Лесной) и Александр Барышев (Екатеринбург, оба 2004 г.р.). Памятным призом награждена международный гроссмейстер, двукратная чемпионка мира среди женщин Людмила Саунина (Екатеринбург). Призы вручал А.А. Городилов. Особенно порадовал Людмилу Федоровну ее воспитанник Сергей Рудных, а еще ряд ее подопечных стали призерами. Нынешний турнир наша гостя охарактеризовала так: «Хорошая организация, прекрасное размещение, отличная обстановка, шикарная библиотека, цены в ваших общепитовских точках тоже приятно удивляют».

Одним словом, у гостей и о нашем городе, и о нашем турнире впечатления самые приятные. Они просят передать благодарность коллективу ЦГБ им. П. Бажова (директор Е.Е. Алисова), а также местным организаторам (персонально - А.А. Тетрадзе и И.С. Пьянкову). А в связи с появлением рейтингового обчета можно спрогнозировать значительный рост числа желающих участвовать в шахматном фестивале в Лесном. Но утверждать это твердо могут помешать два обстоятельства. Первое - это предстоящие реформы в спортивных учреждениях страны, а значит, и в Лесном. Второе - это проект закона о социально-культурной сфере, который может навредить России больше законов о приватизации и монетизации вместе взятых. А потому с оптимистическими высказываниями по времени.